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Секція «Фармацевтична,  біологічна та токсикологічна хімія»

ВИЯВЛЕННЯ БАРВНИКА ХІНОЛІНОВОГО ЖОВТОГО У РІЗНИХ ЛІКАРСЬКИХ 
ФОРМАХ

Проворова В.О.

Наукові керівники: д.м.н., професор, заслужений діяч науки і техніки України Ніженковська І.В.;  
к. фарм.н., доцент Бурмака О.В.
Кафедра фармацевтичної, біологічної та токсикологічної хімії
Завідувач кафедри: д.м.н., професор, заслужений діяч науки і техніки України Ніженковська І.В.
Національний медичний університет імені О.О. Богомольця
м. Київ, Україна

Актуальність. Велика кількість лікарських засобів, представлених на фармацевтичному ринку України, 
містять у своєму складі різноманітні барвники як природного, так і синтетичного походження, до яких нале-
жить досліджуваний барвник хіноліновий жовтий. Використання зазначеної сполуки в лікарських засобах 
в Україні дозволено, проте вона може негативно впливати на здоров’я людини. Відсутність ефективних 
методик ідентифікації даного барвника в різних лікарських формах для орального застосування спонукала 
нас провести дане дослідження.

Мета роботи. Розробити методики ідентифікації барвника хінолінового жовтого у лікарських формах 
для орального застосування за допомогою фізико-хімічних методів аналізу.

Матеріали і методи. При проведенні досліджень використовували три види фізико-хімічних методів 
аналізу: високоефективну рідинну хроматографію, тонкошарову хроматографію та УФ-спектрофотометрію. 
Під час випробування було використано три різні лікарські форми для орального застосування: розчин 
для ротової порожнини з бензидаміну гідрохлоридом «Фортеза», таблетки, вкриті плівковою оболонкою, 
з жовчю сухою «Алохол» і порошок для орального розчину з парацетамолом «Терафлю». Перед проведен-
ням дослідження лікарські форми готували шляхом розчинення у воді очищеній для отримання необхідної 
концентрації розчинів.

Результати. За допомогою методу тонкошарової хроматографії були отримані хроматограми, які візу-
ально порівнювались з хроматограмами розчину стандарту барвника за кольором, розміром та коефіцієнтом 
утримування. За цими параметрами хроматограма розчину стандарту співпала з хроматограмою «Фортеза», 
що вказує на наявність досліджуваного барвника у даній лікарській формі. Хроматограми лікарських засо-
бів «Алохол» і «Терафлю» не співпали з хроматограмою стандартного зразка через наявність інших допо-
міжних речовин у їхньому складі.

У результаті проведення досліджень методом УФ-спектрофотометрії були отримані та  проаналізовані 
відповідні спектри. Оцінювали максимуми поглинання стандартного зразка хінолінового жовтого та випро-
буваних розчинів. Максимуми поглинання стандартного зразка, розчину для ротової порожнини «Фортеза» 
та таблеток «Алохол» співпали (відхилення у межах норми ±3 нм), що дозволяє виявити барвник вказаним 
методом. Ідентифікувати хіноліновий жовтий у порошку «Терафлю» не вдалося у звꞌязку з малою концен-
трацією барвника в даній лікарській формі та недостатньою чутливістю приладу.

Методом високоефективної рідинної хроматографії визначали наявність барвника за характерними піка-
ми, порівнюючи їх з піками розчину стандарту. Досліджуваний барвник на колонці розділяється і виходить 
декількома піками, що пояснюється його хімічною будовою. Час утримування піків досліджуваного барв-
ника в лікарських засобах «Алохол» і «Терафлю» та час утримування піків типової хроматограми стандарту 
співпадають з максимальною точністю (± 3%). У лікарському засобі «Фортеза» хіноліновий жовтий немож-
ливо ідентифікувати за 1 і 2 піком, проте його вдалося виявити за 3 та 4 піком, що повꞌязано з наявністю 
інших допоміжних речовин у його складі.

Висновки. Експериментально були розроблені методики виявлення хінолінового жовтого в різних лікар-
ських формах за допомогою трьох фізико-хімічних методів аналізу. Універсальним методом ідентифікації 
барвника хінолінового жовтого в лікарських формах для орального застосування є метод високоефективної 
рідинної хроматографії.


